
Vážení  
spoluobčané,
dovolte mi pár 
slov k ekonomic-
ké situaci ve světě 
a v našem městě.

Po varování 
v roce 2010 se 
v minulém roce 
naplno rozhořela evropská dluhová krize. 
Několik desetiletí žil západní svět v pře-
svědčení, že státní dluhopisy vyspělých zemí 
jsou nejbezpečnější investicí, protože se tra-
dovalo, že stát vždy splatí své dluhopisy i za 
cenu vydání nových. Tomuto přesvědčení 
je však již konec. Investorům došla trpěli-
vost s tím, jak evropští politici přistupovali 
k řešení vysokých rozpočtových deficitů  
v jednotlivých zemích, a přestali mít o dlu-
hopisy zadlužených evropských zemí zájem. 
Dalo by se říci, že dluhopisové trhy vzaly 
situaci do vlastních rukou a každé nedosta-
tečné rozhodnutí politiků trestaly nárůstem 
výnosů dluhopisů. Schválení úsporných 
opatření pak nakonec bylo otázkou několi-
ka málo měsíců. Trhy však dokázaly ještě 
víc, jako např. v Itálii, kde donutily k rezig-
naci dlouholetého kontroverzního politika 
Silvia Berlusconiho.

Kdo vlastně uklidnil trhy? Trhy se 
dočasně podařilo uklidnit až začátkem 
prosince, ale nebylo to na základě přijatých 
úsporných opatření Evropské unie, o kte-
rých se dá úspěšně pochybovat, že je některé 
země nebudou schopny plnit, ale bylo to až 
masivním tištěním peněz ze strany Evrop-
ské centrální banky a nalitím cca bilionu 
eur do evropských bank.

Proč vám tohle sděluji? Česká republika 
a město Šternberk jsou součástí globálního 
ekonomického světa. Naše ekonomika je 
proexportní, jsme tedy velice závislí na tom, 
jak se daří globální ekonomice a zejména 
pak evropské. I v našem městě působí něko-
lik zahraničních firem (Invensys Appliance 
Controls s.r.o., Třídič s.r.o., Drtič s.r.o. aj.), 
které jsou závislé na poptávce po svých 
výrobcích ze zahraničí a jakékoli ekono-
mické zpomalení či dokonce recesi pociťují 
jejich zaměstnanci na vlastní kůži.�

� pokračování na straně 3
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Nenechte si ujít akce roku: 
Ecce Homo a Město v pohybu

Víkend rychlých kol, vůně spálených gum 
a plné město automobilových nadšenců se 
nezadržitelně blíží. Již 32. ročník Mistrovství 
Evropy v závodech automobilů do vrchu pro-
běhne první červnový víkend, 2. a 3. června. 
A tentokrát nepůjde jen o Mistrovství Evropy 
– letošní Ecce Homo hostí celkem sedm pod-
niků: Mistrovství Slovenska, Rakouska, Mis-
trovství zóny střední Evropy a další. Diváci se 
tak mohou těšit na různorodé a velmi kvalitně 
obsazené startovní pole.

Také milovníci královské třídy, tzv. „pla-
cek“, si v letošním roce přijdou na své. S plac-
kou věhlasné značky Osella přijede několika-
násobný Mistr Evropy, u nás stále držitel traťo-
vého rekordu, nepřekonatelný Simone Faggi-
oli. Také český pilot Petr Vítek osedlá novou, 
silnější Osellu PA30 ZYTEK z Faggioli teamu.

Časový harmonogram: v sobotu 2. červ-
na 2012 se budou od 8 hodin konat tréninko-
vé jízdy; v neděli 3. června 2012 v 8.30 bude 
závod slavnostně zahájen, od 9 hodin budou 
probíhat závodní jízdy a od 18 hodin vyhlášení 
vítězů na Hlavním náměstí.

Vstupné: jednodenní vstupné na sobotu 
či neděli je 120 korun, snížené 50 korun, za 
lístek na oba víkendové dny pak zaplatíte 180 
korun. Doprovodný program Město v pohybu 
je zdarma (kromě soboty odpoledne).

Město v pohybu: ve stejný víkend, tedy od 
1. do 3. června 2012, se bude konat populár-
ní akce Město v pohybu, kterou letos poprvé 
organizuje občanské sdružení I love Šternberk 
(ve spolupráci s Městem Šternberk). A na co 
se diváci mohou těšit? Nabídka je opravdu 
pestrá, stačí si jen vybrat. Všechny koncerty a 
ostatní doprovodný program se budou konat 
na šternberském Hlavním náměstí.

V pátek 1. června zahraje populární kape-
la ze Šternberka Cabo Wabo, jež má za sebou 
už jedenáct let existence a natočila několik 
CD. Představí se také olomoucká beat-rocko-
vá skupina Barking Cat, seskupení Superface a 
chybět nebude ani Dj's Retro party. Večer pak 
vyvrcholí boxerskou exhibicí: se svým umě-
ním se předvede Lukáš Konečný, Mistr světa 
2012 – titul získal letos v Brně.

� Další program najdete na straně 2.

Foto: DS Foto Šternberk
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Mistrovství Evropy v závodech automobilů do vrchu
Již 32. ročník Mistrovství Evropy v závodech 
automobilů do vrchu se blíží – uskuteční se 
první červnový víkend. Z domácích jezdců 
můžou návštěvníci fandit úspěšnému Václavu 
Janíkovi, který pojede se svou Lolou F3000. Na 
dvou závodech, které už letos proběhly, uká-
zal, že svou skvělou formu rozhodně neztratil, 
a pozlobí tak i tentokrát své soupeře. 

V týmu Janík Motorsport se objevil nový 
šternberský jezdec, kterého budou moct divá-
ci sledovat na trati Ecce Homo, a to s vozem 
značky Radical. Tento vůz osedlá Jiří Svoboda. 
Dalším naším jezdcem, který velmi dobře zná 
trať Ecce Homo, je Lukáš Tomeček. Ten pojede 
vstříc kopci s vozem Volkswagen Golf I Gti. 

Opomenout nelze ani Šternberana Jiřího 
Sedláčka. Ten zajisté nevynechá domácí závod 
a se svým BMW bude opět zdolávat téměř 

osmikilometrovou závodní trať. Chybět na 
startovní čáře však bude Milan Kašpárek i jeho 
synové, kteří ukončili závodní kariéru. Malou 
útěchou budiž Kašpárkova Audi TT-R DTM, 
do níž usedne náchodský Vladimír Vitver, 
který tuto silnou zbraň během zimní pauzy 
zakoupil a připravoval. Pokud stihne vůz upra-
vit na kopcové podmínky tak, jak by si před-
stavoval, uvidíme Kašpárkovu AUDI opět ve 
Šternberku.

Přijďte podpořit domácí jezdce, pokochat 
se rozmanitostí vozů v parkovišti závodních 
strojů i na trati a užít si dechberoucí jízdu 
neskutečně rychlého Simone Faggioliho. Pře-
koná sám sebe a určí nový rekord tratě?

Automotoklub Ecce Homo srdečně zve 
všechny fanoušky na další ročník automobilo-
vých závodů Ecce Homo.� (mil)

Co projednalo zastupitelstvo města?
Letošní třetí zasedání Zastupitelstva města 
Šternberka se konalo ve středu 28. března ve 
velkém sále Městského klubu. Zastupitelé vzali 
na vědomí Výroční zprávu města Šternberka 
za rok 2011 a zprávu o činnosti Městské policie 
Šternberk a Obvodního oddělení Policie ČR 
Šternberk za rok 2011. Zmíněné dokumenty 
naleznete na stránkách www.sternberk.eu.

Zastupitelstvo schválilo závěrečný účet 
města Šternberka za rok 2011 a odsouhlasi-

lo bez výhrad celoroční hospodaření. Dále 
schválilo příspěvky z rozpočtu na rok 2012 
nejrůznějším šternberským organizacím.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí předložený 
přehled nemovitého majetku Města Šternberk 
– budovy a pozemky k 31. 12. 2011. Zastupi-
telstvo rovněž vzalo na vědomí přehled o účas-
ti členů zastupitelstva na zasedáních.

Příští zasedání se bude konat ve středu 9. 
května ve velkém sále Městského klubu.� (red)

Město v pohybu láká na Střihavku, boxera i Cabo Wabo

Páteční program Města v pohybu jste si moh-
li přečíst na titulní straně; jak budou vypa-
dat zbývající dva dny? Sobota 2. června bude 
patřit revivalovým kapelám a zpěvákům. Na 

Hlavním náměstí vystoupí Amy Winehouse 
revival, Rolling Stones revival, U2 revival a Jiří 
Schelinger revival.

To však zdaleka není vše: náměstí ožije nej-

různějšími vystoupeními, ukázkami a atrak-
cemi pro děti i dospělé. Návštěvníci si budou 
moci vyzkoušet facepainting nebo bodypain-
ting (malování na obličej a tělo), umělecké 
workshopy, podívat se na sportovní, taneční a 
hudební vystoupení, vychutnat si ukázky bojo-
vého umění, ohnivou šou či čtyřkolky.

K vrcholům večera bude patřit vypuštění 
Balonu bezpečnosti a koncert Kamila Střihav-
ky & Leaders! Spojení této kapely a populár-
ního zpěváka trvá již více než dva roky a za tu 
dobu objeli hudebníci několik turné. Sobotní 
odpolední program je zpoplatněn, základní 
vstupné je 50 korun.

V neděli 3. června čekají na Šternberany 
tradiční Venkovské trhy s country kapelou, 
koňmi a atrakcemi pro děti. Opět nebude chy-
bět hudební doprovod: tentokrát se představí 
šternberské kapely See Mad a Target Attack, 
které si můžete pamatovat např. z loňské sou-
těžní přehlídky kapel. Zahrají také skupiny 
Zlomenej Kakktus a The Shapes – obě rovněž 
ze Šternberka. Jako hlavní host vystoupí olo-
moučtí Hazydecay se svým metal-hardcoro-
vým stylem.� (alv)

V pátek 1. června 2012 se ve Šternberku usku-
teční další ročník kulturní akce Noc kostelů. 
Přihlášeny jsou prozatím tyto kostely a kaple: 
Chrám Zvěstování Panny Marie na Horním 
náměstí, Hradní kaple sv. Jiří na šternberském 
hradu, Klášterní kaple sv. Anežky na Opavské 
ulici a Modlitebna Českobratrské církve evan-
gelické na ulici U Horní brány.

Podrobný program naleznete na plakátech 
a na webu www.nockostelu.cz.� (mar)

Noc kostelů 2012

SOUTĚŽ S ECCE HOMO O CENY

Čtenářům Šternberských listů opět přináší-
me soutěž o zajímavé ceny. Správnou odpo-
věď na otázku pošlete e-mailem na adresu 
listy@mkzsternberk.cz a vyhrát můžete:
Víkendovou volnou vstupenku na závody 
Ecce Homo; dárek od Automotoklubu Ecce 
Homo; fotografování s opavským jezdcem 
Petrem Vítkem a jeho novým vozem; jízdu 
ve voze hlavního partnera akce BMW Hori-
mex cars v koloně doprovodných vozidel.
Otázka: S jakým vozem pojede v letošní 
sezoně opavský pilot Petr Vítek?
		  a) Osella FA30
		  b) Osella PA30 ZYTEK
		  c) Osella PA20S BMW

Foto: kamil.strihavka.its.cz
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Má hokej ve Šternberku šanci?
Rozhovor s 1. místostarostou o zimním stadionu

Červnové číslo Šternberských listů vyjde 
v pátek 1. června 2012. Uzávěrka příjmu 
příspěvků od dopisovatelů je ve čtvrtek 17.   
května 2012 v 16 hodin. Redakce si vyhra-
zuje právo krátit dodané příspěvky. � (alv)

Uzávěrka

dokončení ze strany 1

Z výše uvedeného vyplývá, že žijeme v 
období velkých nejistot, což – jak si myslím 
– cítí mnoho z nás i ve svém zaměstnání. 
Stejnou nejistotou žijí i finance města; to se 
projevilo při sestavování rozpočtu města na 
rok 2012, který byl nejdříve přijat jako roz-
počtové provizorium a nakonec schválen 
jako rozpočet úsporný s nutností snížení 
provozních výdajů, snížení příspěvků práv-
nickým osobám i příspěvků neziskovým 
organizacím.

A jaký je výhled? Myslím, že uvedená 
nejistota nás bude provázet několik dalších 
let, což též potvrzuje fakt, že v době, kdy 
píšu tento článek, vzrůstá opět nervozita 
na trzích ohledně španělského dluhu. Cen-
trální banky budou pravděpodobně nuceny 
pokračovat v uvolněné měnové politice a 
vlády jednotlivých zemí bojovat se snižo-
váním zadlužení. Uvidíme, jak se opatření 
naší vlády a vývoj v globální ekonomice 
promítnou do hospodaření města Šternber-
ka a jak ovlivní schopnost města realizovat 
naplánované investiční akce.

Vážení čtenáři, můj článek není nijak 
optimistický, ale vám přeji optimismus, 
protože každá krize, ať už osobní, rodinná 
nebo finanční je k tomu, aby se překonala, 
a ty, co se o překonání snaží, posílila.

� Karel Šrámek,
� člen Zastupitelstva města Šternberka  

� a předseda finančního výboru

ZPRAVODAJSTVÍ

V minulém čísle Šternberských listů jsme se 
v rozhovoru s prvním místostarostou města 
Michalem Oborným dotkli také problemati-
ky zimního stadionu. Přinášíme vám slíbené 
pokračování rozhovoru na toto téma.
Situace okolo zimního stadionu zajímá mno-
ho lidí. Celou sezonu se nebruslilo, nehrál se 
hokej, a tak padá mnoho otázek. Jedna z nich 
je: lze ještě hokej pro Šternberk zachránit?
Já bych se ho určitě zachránit pokusil a mys-
lím si, že k tomu vede jen jedna cesta – kou-
pit stadion se vším, tak jak leží a běží. U ceny 
je potřeba se oprostit od názorů kupovat za 
korunu, ale nemuselo by to být víc než třeba 
šest milionů. Pak je potřeba najít někoho, kdo 
bude stadion provozovat, a přispět mu místo 
nájmu třeba na energie, a ať pracuje, nachystá 
led a podniká (smích). Omlouvám se, ale jest-
li to takhle otisknete, tak to bude vypadat, že 
jsem se zbláznil, ale já si opravdu myslím, že  
z nastalé patové situace je jen tohle východisko. 
Anebo potom druhé, to jednodušší. Je potřeba 
využít všechny argumenty: neadekvátní vyso-
ká cena, předpoklad velkých investic, drahý 
provoz, vše zaklínající špatná ekonomická 
situace... Navíc máme už víc než rok zavřeno, 
většina lidí si zvykla, že lze žít i bez zimáku.
Takže hokej se ve Šternberku bude hrát jen 
tehdy, když město koupí stadion?
Ano, myslím si to a pokusím se uvést argu-
menty proč. K ceně, která se mi nezdá nepřija-
telná, je nutné říct, že ke koupi je cca i tři čtvrtě 
hektaru pozemku, který má svoji hodnotu, a to 
i strategickou, jež by měla být využita přede-
vším k občanskému vyžití. Podle mého názoru 
jde o lokalitu, o kterou by město nemělo přijít. 
Navíc je na stole možnost zaplatit kupní cenu 
ve třech ročních splátkách. Hodnota ubytov-

ny a restaurace také není zanedbatelná. Jsem 
velmi zvědavý na závěr posudku, který jsme 
nechali zpracovat a brzy by měl být k dispo-
zici.
Říká se, že finanční náročnost provozu zim-
ního stadionu je velká...
Ano, provoz a údržba stadionu je asi to nejdů-
ležitější, určitě víc než jeho cena. Ale co je pod-
le mého ještě důležitější, je fakt, že při provozu 
stadionu se vůbec nesmíme bavit o hokeji.
Vždyť už z názvu vyplývá, že zimní stadion 
je určený především k hokeji.
Samozřejmě, myslím tím jen to, že provoz 
musí být striktně oddělen od organizace hoke-
je jako takového, ten musí, anebo taky nemusí, 
dělat někdo jiný.
Myslíte tím ligový hokej?
Přesně tak. Dělat ligový hokej mužů, případně 
juniorů, to už je vysoká hra, která jde „hrát“ 
jen za přispění sponzorů, pokud jsou. Nějakou 
částkou může samozřejmě přispět i město, kraj 
také, ale vše je na jednáních, která nebývají 
jednoduchá.
Takže na provoz zimního stadionu ve Štern-
berku nebudete hledat trenéra, ale správce?
Ne tak úplně. Provozovatel musí být člověk, 
který zaplní každou volnou hodinu; schopný 
manažer, který zařídí návrat amatérských lig a 
připraví podmínky pro možné trénování mlá-
deže. Věřím, že se někteří trenéři vrátí a pokusí 
se mládežnický hokej znovu vybudovat. Nasna-
dě je také komerční využití in-line plochy.

Nastínil jsem ideální variantu, samozřej-
mě si uvědomuji, že zázraky se nedějí. Jsem 
schopen přemýšlet a jednat o každé další mož-
nosti, prostě dát stadionu a hokeji šanci, pro-
tože druhá zmíněná varianta, ponechat zimák 
osudu, je definitivně konečná.� (alv)

Město Šternberk nabízí pozemky a stavby v 
Podnikatelské zóně Šternberk pro podnikání a 
průmysl, možné je však i využití pro výzkum-
ná, vývojová a zábavní zařízení. Přístup a pří-
jezd do areálu je ze silnice I/46. Všem zájem-
cům se doporučuje před podáním nabídky 
kontaktovat odbor správy majetku města za 
účelem získání detailních informací.

Dále je v nabídce pozemek o celkové 
výměře cca 4 500 m² v katastrálním území 
Šternberk, který se nachází v přednádražním 
prostoru; pozemek v minulosti sloužil jako 
autobusové nádraží. Podrobnosti najdete na 
stránkách www.sternberk.eu.� (red)

Aktuální nabídka 
podnikatelské zóny

Expozice času slaví úspěch:  
získala cenu Olomouckého kraje

Ve středu 4. dubna 2012 se v Moravském diva-
dle Olomouc konalo slavnostní vyhlášení cen 
Olomouckého kraje za trvalý kulturní přínos. 
Ze 128 návrhů bylo vybráno jedenáct osob-
ností a událostí v kultuře za rok 2011, mezi 

nimi i Expozice času. Ta získala cenu za výji-
mečný počin v oblasti ochrany a popularizace 
kulturních hodnot.

Cenu převzali starosta města Stanislav 
Orság a 1. místostarosta Michal Oborný; pro 
moderátora večera Marka Ebena měl starosta 
připravený malý dárek – kapesní sluneční hodi-
ny symbolizující Expozici času (na snímku), ze 
kterých měl Marek Eben nelíčenou radost.

Jeviště Moravského divadla Olomouc pat-
řilo slavnostnímu předávání cen Olomoucké-
ho kraje za kulturu již po šesté. Cenu za rok 
2011 převzalo celkem jedenáct osobností a 
uměleckých počinů, mezi nimi např. písničkář 
Jaroslav Hutka, baletka Renáta Mrózková nebo 
kapela Priessnitz. Mezi předávajícími nechyběl 
Richard Krajčo či Jiří Langmajer.� (alv)
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Kynologický klub působí ve městě od roku 
1981 jako kynologický klub Šternberk a od 
roku 1998 jako Kynologický klub Šternberk 
Pod Šibeníkem. Kynologie je oblíbenou vol-
nočasovou aktivitou mnoha dětí, mládeže 
i dospělých. V současné době je členská 
základna tvořena 45 stálými členy, kteří jsou 
registrováni u Moravskoslezského kynologic-
kého svazu – MSKS a aktivně se zapojují do 

nejrůznějších soutěží, závodů, zkoušek, akcí 
pro veřejnost a ukázek pro děti a dospělé, na 
nichž reprezentují náš region. 

Kynologický klub má ve Šternberku neza-
stupitelný význam, který spočívá především  
v možnosti každého psího majitele, aby svého 
psa naučil pod odborným vedením hlavně cvi-
ky potřebné pro každodenní soužití psa a lid-
ské společnosti; tyto cviky zajistí ovladatelnost 
a poslušnost psa i v nezvyklých situacích. To 
má pak ve výsledku přínos ve zlepšení chová-
ní psů na veřejných prostranstvích, ve městě i  
v jeho okolí. Členy klubu vedeme k odpověd-
nosti za činnost jejich čtyřnohých mazlíčků 
na veřejnosti. Tato odpovědnost představuje 
především zabezpečení psa tak, aby nedochá-
zelo ke zranění jiných osob nebo psů, a také 
nutnost úklidu exkrementů v zabydlených 
oblastech.

Kynologický klub Šternberk Pod Šibení-
kem jako jedna z mála kynologických orga-
nizací v okolí nepodmiňuje členství v klubu 
průkazem původu psa, což v praxi znamená, 
že přihlásit a cvičit svého psa může opravdu 
každý – mládež i dospělí, kteří mají zájem, 
aby jejich pes ovládal alespoň základní cvi-
ky poslušnosti. Kvalitní výcvik je zabezpečen 
zkušenými odborníky, kteří prošli školením 
a vlastní platný průkaz klubového výcvikáře. 
Právě z tohoto důvodu se do naší organizace 
hlásí stále více šternberských občanů, ale i lidé 
z Olomouce, okolí Uničova, a dokonce se členy 
našeho klubu stali i majitelé psa z Ostravy. 

V klubu jsou zastoupena nejrůznější ple-
mena psů – od pracovních přes společenské 
až po nejrůznější křížence. Přijďte se za námi 
nezávazně podívat, a to každou neděli od 9 
do 11 hodin na kynologické cvičiště, které se 
nachází v prostorách nad nemocnicí.

Nejvýznamnějších úspěchů v historii 
kynologického klubu dosáhl Vlastimil Rotter 
ml., který se stal dvojnásobným přeborníkem 

AČR ve výkonu služebních psů a své úspěchy 
slavil i na mezinárodním poli. Nemalé úspě-
chy má na kontě i Vlastimil Rotter st., který 
klub reprezentoval na republikové úrovni. 

V novodobé historii se skvělými výkony 
může pochlubit teprve patnáctiletý David 
Jonáš, který dokáže sbírat cenné vavříny také 
v kategorii dospělých. V mládežnické kategorii 
v minulém roce vyhrál oba výběrové závody 
na mistrovství MSKS a na samotném přeboru 
MSKS stopařů obsadil třetí místo. Celkově byl 

David vyhodnocen jako třetí nejlepší mládež-
ník uplynulého roku v rámci MSKS. Nejlepší 
ženou kynologického klubu, která dlouhodo-
bě dosahuje výborných výsledků, je Monika 
Burešová.

Kynologický klub Šternberk Pod Šibení-
kem chystá v roce 2012 několik zajímavých 
akcí. Pro příznivce kynologie, milovníky dob-
ré zábavy, děti i dospělé proběhne 16. června 
již desátý ročník Tradičního psího dne. Myš-
lenkou této akce je, aby se bavil doslova kaž-
dý (nejen milovníci kynologie), kdo si najde 
volný čas a přijde se za námi podívat. Kromě 
psích soutěží, jako jsou závody v překážkové 
dráze a skoku vysokém či soutěž o nejkrásněj-
šího pejska, uvidíte také ukázky různých psích 
sportů. Psí den bude jako obvykle oživen o 
netradiční disciplíny, které si pro návštěvníky 
připraví rekreologové z Ostravské univerzity. 

V minulých letech si zájemci mohli 
vyzkoušet skákací boty, bungerunning, stolní 
hry weykick a řadu dalších disciplín. Maji-
telé psů si s sebou musí vzít platný očkovací 
průkaz psa. Zápis soutěžících proběhne v den 
závodu od 13 do 14 hodin na kynologickém 
cvičišti Šternberk Pod Šibeníkem, vstupné 
je dobrovolné. Více informací naleznete na 
našem webu www.kksternberk.cz.

� Bc. Vlastimil Rotter, výcvikář klubu

Další akce pořádané Kynologickým klubem 
Šternberk Pod Šibeníkem v roce 2012:
21. 4. 2012: Zkoušky ZOP – KK Šternberk
2. 6. 2012: Zkoušky BH – KK Šternberk
16. 6. 2012: Tradiční psí den – KK Šternberk
11.–18. 8. 2012: Letní soustředění – Budišov 
nad Budišovkou
15. 9. 2012: Zkoušky NZŘ – KK Šternberk
29. 9. 2012: Závody O šternberský klíč – KK 
Šternberk
13. 10. 2012: Zkoušky IPO – KK Šternberk
29. 12. 2012: Vánoční pochod pro milovníky 
kynologie a přírody – KK Šternberk

Slovo má... Kynologický klub Šternberk Pod Šibeníkem

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto: KK Šternberk Pod Šibeníkem

Foto: KK Šternberk Pod Šibeníkem
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Seriál / partnerské město Günzburg se představuje

Pošesté a naposledy vám přinášíme informace 
o městě Günzburg, se kterým uzavřel Šternberk 
loni v listopadu partnerskou smlouvu. Posled-
ní díl se věnuje současné podobě města.

Günzburg se v poválečné době změnil na 
moderní město, které se spolu se svým západ-
ním sousedem, městem Leipheim, osvědčilo 
jako centrum. Komunální územní reformou 
se zvětšilo o dvojnásobek městské rozlohy. 
Bývalé obce Deffingen, Denzingen, Leinhe-
im, Nornheim, Reisensburg, Riedhausen a 
Wasserburg si navzdory tomu zachovaly svoji 
identitu, což je fakt, který je třeba ocenit. Svá 

sídla zde mají důležitá správní úřední místa a 
známé průmyslové podniky.

Občané mají k dispozici sociální zařízení 
všeho druhu, školy, kde se dá pokračovat ve 
studiu, rozmanité možnosti nákupu a moder-
ní sportovní zařízení. Od začátku 90. let je zde 
i příslušný prostor pro koncerty, divadelní 
vystoupení a konference. Díky nové městské 
hale a fóru v zámecké zahradě je Günzburg též 
v kulturní oblasti střediskem pro větší spádo-
vou oblast. Sanace starého města, rozlehlé pěší 
zóny a podzemní garáže dodaly historickému 
centru nový lesk a novou atraktivitu. Kdo se 
dnes toulá náměstím Marktplatz a okolními 
ulicemi a uličkami nebo se prochází moder-
ními obytnými částmi, zažívá přívětivé město 
se všemi přednostmi, které charakterizuje také 
přehledné společenství. 

Během více než dvouleté výstavby vznikl v 
bezprostřední blízkosti výjezdu z dálnice celo-
světově čtvrtý park společnosti Lego, který byl 
otevřen 17. května 2002 a od té doby každo-
ročně přitahuje cca 1,3 milionu návštěvníků. 
Tím se Günzburg stal jedním z nejdůležitěj-
ších turistických lákadel v jižním Německu a 
město bude dělat vše pro to, aby ho hosté viděli 
v tom nejlepším světle.� (red)

Díl šestý: metropole
volného času 

ZPRAVODAJSTVÍ

Malíř Vojkůvka vypráví na DVD

Žije mezi námi řada lidí, kteří vybočují z prů-
měru. Známe je hlavně z médií, možná jsme se 
s nimi letmo potkali. Jejich působnost mnohdy 
překročila pomyslné hranice regionu. Víme o 
nich, protože se např. stali držiteli různých cen 
a uznání. Šanci seznámit se s takovými lidmi 
blíže nabízejí filmové medailonky Osobnosti 
Olomouckého kraje, které vloni začala při-
pravovat Agentura Lafayette. Za tento počin 
získala Cenu Olomouckého kraje, kterou její 
zástupci převzali 4. dubna 2012 na slavnost-
ním večeru v Moravském divadle Olomouc.

Jeden díl cyklu je věnován Liboru Voj-
kůvkovi ze Šternberka. Malíř v dobré náladě 
a se svým typickým nadhledem vypráví nejen 
o malování, o svých cestách po celém světě či 
spolupráci s filmaři, vyznává se však také z lás-
ky k domovu. Natáčení s ním bylo pro autora 
projektu (scenáristu, režiséra i moderátora) 
Vladimíra Hrabala velmi příjemné. „O Libo-
rovi se říká, že je samorost, já dodávám s vel-
mi citlivou duší a širokým srdcem. Obojí umí 
mistrovsky přenést na malířské plátno,“ uvedl 

s úsměvem a dodal: „Doufáme, že se nám to 
všechno podařilo přenést i na plátno filmové, 
z něhož vzniklo DVD.“

Libor Vojkůvka nestál před filmovou 
kamerou prvně. „Už se mnou natáčeli televi-
záci z Ostravy, ale tentokrát to bylo úplně něco 
jiného. Toto jsem si opravdu užíval,“ svěřil se 
a řekl, že je polichocen, že se v projektu Osob-
nosti Olomouckého kraje dostal do tak dobré 
společnosti. Podle něj doma není nikdo proro-
kem, a proto je prý zvědav, zda bude i ve Štern-
berku o film zájem. DVD je možné zakoupit v 
Městském informačním centru za 110 korun.

V první „sedmičce“ byli zachyceni na 
jednotlivých filmových dokumentech a foto-
grafiích kromě malíře a cestovatele Libora 
Vojkůvky také pedagog a publicista Bohumír 
Kolář, historik Miloš Trapl, zvonařka Leticie 
Vránová-Dytrychová, restaurátor a zaklada-
tel Muzea historických kočárů Václav Obr, 
sólistka opery a operety Moravského divadla 
Olomouc Ludmila Machytková a výtvarník a 
pedagog Otakar Vystrčil.� (mah)

Školní hřiště jsou  
otevřená i veřejnosti

Letos jsou za příznivého počasí opět v provo-
zu hřiště při základních školách Dr. Hrubého 
a Svatoplukova. Pobyt na hřištích lze domluvit 
i mimo uvedenou otevírací dobu.

Hřiště při ZŠ Dr. Hrubého (správce hřiště: 
Vlasta Kratochvílová, tel. 723 715 259)

datum den hodina

16. 4. – 30. 6.
po, čt 16.00 – 17.00

út, st, pá 16.00 – 19.00

1. 7. – 31. 8. po, st, pá 16.00 – 19.00

1. 9. – 14. 10. po – pá 16.00 – 19.00

15. 10. – 31. 10. po – pá 16.00 – 18.00

Hřiště při ZŠ Svatoplukova (správce hřiště: 
Bohumil Švec, tel. 585 013 762, 733 389 816)

datum den hodina

23. 4. – 30. 6.
po, st, pá 16.00 – 19.00

sobota 15.00 – 19.00

1. 7. – 31. 8. po, st, pá, so 16.00 – 19.00

1. 9. – 13. 10.
po, st, pá 16.00 – 19.00

sobota 15.00 – 19.00

15. 10. – 31. 10.
po, st, pá 16.00 – 18.00

sobota 15.00 – 18.00

Podmínky vstupu: vstupné je shodné pro obě 
hřiště (pro mládež do 18 let bez karty 5 korun 
na hodinu, pro dospělé 10 korun na hodinu). 
Pro žáky základních škol ze Šternberka je 
vstup po předložení karty zdarma (lze ji vyří-
dit ve škole). Jednorázový pronájem hřiště je 
za 150 korun na hodinu, dlouhodobý proná-
jem za 120 korun na hodinu.� (spi)

Foto: Agentura Lafayette
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Květinový jarmark rozzáří náměstí
Sobota 12. května bude ve Šternberku patřit 
tradičnímu Květinovému jarmarku. Na Hlav-
ním náměstí budete moci od 7.30 do 12.00 
zhlédnout a také zakoupit pokojové, venkov-
ní i řezané květiny, okrasné dřeviny, sazenice, 
kaktusy, sukulenty, bylinky, koření, medové 
produkty nebo čaje. 

Chybět nebude ani proutěné zboží, kera-
mika a další výrobky. Program nabídne prak-
tické ukázky včelařství či blok soutěží pro děti 
v režii Domu dětí a mládeže Šternberk; těšit 
se můžete také na vyhlášení soutěže o nejhezčí 
květinovou výzdobu okna, balkonu a předza-
hrádky.� (red)

V sobotu 14. dubna se na Hlavním náměs-
tí uskutečnily první letošní Venkovské trhy. 
Druhý trh se bude konat rovněž v sobotu na 
Hlavním náměstí, a to 5. května 2012. Trhy 
jsou zaměřené na 
podporu pěstitelů a 
chovatelů v regionu 
a prvovýrobců přede-
vším potravinářských 
výrobků, zároveň se však jedná o 
snahu vytvořit novou tradici ve Štern- 
berku: setkání lidí pod širým nebem, v histo-
rickém jádru města.

Květnové trhy nabídnou Valašské frgály, 
Štramberské uši, další široký sortiment peká-

renských výrobků, pohanku, jehněčí maso a 
výrobky z něj, uzenářské a zabíjačkové speci-
ality, produkty z rakytníku, brusinek, sušené 
bylinky a koření, čaje, kravské a ovčí sýry, tva-

roh, mléko, vejce, 
med a včelí pro-

dukty, sezónní ovo-
ce, zeleninu či ovoc-
né mošty. Novinkou 

by měla být káva, pražená přímo 
na místě v historické pražírně na 

dřevěné uhlí.
O hudební kulisu se postará známý 

pražský harmonikář Václav Koubek. Podrob-
nosti najdete na www.sternberk.eu.� (vas)

Venkovské trhy nabídnou praženou kávu

Termín úhrady místního poplatku za odpad 
(za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů) je do 31. května pří-
slušného roku. Sazba je 500 korun za poplat-
níka. V případě neuhrazení této částky v době 
splatnosti bude poplatek vyměřen platebním 
výměrem s navýšením o 250 korun.� (red)

Pozor na termín  
platby za odpady

Ve Šternberku uctili Den učitelů

Starosta Stanislav Orság poděkoval ve čtvrtek 
29. března 2012 na tradičním slavnostním 
setkání ke Dni učitelů pedagogům i nepeda-
gogickým pracovníkům šternberských škol 
za celoroční práci s dětmi a mládeží. Součás-
tí setkání bylo předání ocenění osobnostem, 
které se významně zasadily o rozvoj školství 

ve Šternberku. Proběhl také křest nové kni-
hy Mlha před námi, mlha za námi aneb Naše 
školství v zrcadle historie, jejíž autorkou je 
Vlasta Hlůzová (na snímku). V rámci dopro-
vodného programu vystoupil soubor Men in 
Black, který působí při ZUŠ ve Šternberku.

K zaměstnancům mateřských, základních 
a středních škol a školských zařízení promluvil 
první místostarosta Michal Oborný, v jehož 
kompetenci je právě oblast školství. Za peda-
gogické pracovníky pronesl řeč ředitel Základ-
ní umělecké školy ve Šternberku Petr Ciba. 

Proběhl také křest výše zmíněné knihy 
Vlasty Hlůzové – publikace byla vydána u pří-
ležitosti 420. výročí narození učitele národů 
Jana Ámose Komenského. Kniha připomíná, 
že učitelé v naší zemi prosluli jako nositelé 
vzdělanosti, kultury a pokroku. Nabízí tema-
tický pohled na charakter vzdělávání dětí a 
mládeže i rozvoj školství v českých zemích od 
9. století do současnosti.� (red)

Foto: DS Foto Šternberk

Město rozšíří  
kamerový systém

Šternberk získal dotaci ve výši 350 tisíc 
korun z Programu prevence kriminality 
2012 na rozšíření a modernizaci městské-
ho kamerového systému; na konci března 
dotaci schválil Republikový výbor pro pre-
venci kriminality.

Dotace bude použita na výměnu kame-
rového bodu na sídlišti Jiráskova pomocí 
nového řešení v IP technologii s AutoDo-
me kamerou. Systém bude doplněn také o 
dva kamerové body v rizikových lokalitách 
města, mj. na parkovišti u sportovní haly 
Ecce Homo.� (red)

Ve středu 4. dubna se uskutečnilo jednání o 
problematice romské komunity ve Šternberku. 
Cílem tohoto jednání bylo najít cestu k bez-
problémovému soužití s romskou menšinou.

Jako nejpalčivější problém je vnímáno 
zvyšující se napětí mezi dvěma romskými 
rodinami ve Šternberku, které se projevuje 
často na veřejnosti, vede k narušování veřejné-
ho pořádku nebo i trestné činnosti. Z jednání 
vzešly úkoly pro zástupce města i neziskové 
organizace, které by měly zaručit postupné 
řešení problémů. Jednání se dále zúčastnili 
zástupci obvodního oddělení Policie ČR, veli-
tel Městské policie Šternberk, zástupci romské 
komunity a Společenství Romů na Moravě a 
zástupci poradenských organizací.� (red)

Jednání se zástupci 
romských organizací

Foto: Město Šternberk

VOP Šternberk muselo opustit sto lidí
Vojenský opravárenský podnik ve Šternberku 
rozdal v březnu výpovědi 83 zaměstnancům, 
dalších 12 muselo odejít v dubnu. Propuštění 
lidé by mohli najít uplatnění v sesterské orga-
nizaci v Šenově u Nového Jičína, osm až deset 
z nich přijme společnost Excalibur Army, kte-
rá má část areálu podniku v pronájmu.

Město se situaci dlouhodobě snaží řešit: 
jeho cílem je dojednat, aby investor, který 
armádní společnost koupí, pokračoval v are-
álu v činnosti a propuštěné pracovníky znovu 
zaměstnal; doufá, že doba mezi ukončením 
aktivity ministerstva obrany v podniku a naby-
tím nového vlastníka bude co nejkratší.� (red)
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Šternberské stíny: kradla se nafta, kola i elektřina
NÁVRAT Z HOSPODY? Skleněnou výplň 
okna rozbil pivní lahví neznámý vandal  
v neděli 25. března kolem šesté hodiny ráno na 
ulici Jiráskova. Majiteli nemovitosti tak vznik-
la škoda na majetku ve výši asi 1000 korun. 
Pachatele se zjistit nepodařilo ani přesto, že 
obyvatele vyrušil hluk rozbíjeného skla a při-
volali hned hlídku.

NEUSPĚLI. Do objektu Benziny se pokusil 
vniknout neznámý pachatel 28. března hodi-
nu po půlnoci. To se mu nepodařilo nebo byl 
vyrušen a z místa uprchl ještě před příjezdem 
policie, způsobil však škodu na zařízení ve 
výši 10 tisíc korun, protože poškodil vstupní 
posuvné dveře.

SPĚCHAL PRYČ. Vozidlo Mercedes na žádost 
Policie ČR zastavili strážníci téhož dne večer 
na Olomoucké ulici. Na jeho příjezd čekali u 
koupaliště; řidič vozidla byl totiž podezřelý  
z fyzického napadení jiné osoby v obvodu 
oddělení Moravský Beroun. Osmačtyřicetile-
tého muže hlídka ztotožnila a předala k dalším 
úkonům státní policii.

U KAPLIČKY SE KRADE. Na podezřelé oso-
by na cizí zahradě upozornil v sobotu 7. dubna 
mladík, který spolu s kamarádem procházel 
okolo půlnoci kolem zahrádkářské kolonie v 
lokalitě Vinný vrch u kapličky. Pozemek pat-
řil jeho příbuzné. Na místo vyrazila městská 
policie i Policie ČR, ale podezřelé osoby, kte-
ré byly údajně čtyři, nikde nebyly nalezeny.  
V této lokalitě přitom často dochází ke krá-
dežím: poslední případ je z 19. dubna, kdy 
neznámý pachatel odcizil benzínovou sekačku 
značky Hecht z přístavku u chatky. Do chatky 
se vloupal také, ale neměl již co ukrást.

DRAHÁ NAFTA LÁKÁ. Na plochu pro par-
kování nákladních vozidel vnikli zloději opě-
tovně 8. dubna v noci. Díky signalizačnímu 
zařízení byla hlídka na místě dřív, než zloděj 
nebo zloději stačili cokoli ukrást. Z místa však 
utekli před jejím příjezdem. Poškozením plotu 
způsobili škodu cca za dva tisíce korun, ke krá-
deži nafty, která asi byla důvodem jejich „náv-
štěvy“, se již nedostali. Přitom zřejmě nemohli 
nastartovat svůj automobil Alfa Romeo, který 
zůstal odstavený nedaleko, takže dali policii 
zajímavou stopu. Nafta je žádaný artikl, začát-
kem dubna na staveništi v Dolanech – Vésce 
bylo z několika nákladních automobilů a sta-
vebních strojů odcizeno najednou celkem asi 
650 litrů nafty. Pachatelé byli zadrženi.

KOLA V OBLIBĚ. Obyvatelka Anenské ulice 
oznámila v úterý 10. dubna krádež jízdního 
kola z pozemku u domu. Kolo bylo uzamčeno 
k lešeňové trubce zámkem, což však nezabrá-
nilo pachateli v krádeži. Další kolo, tentokrát 
horské, bylo odcizeno téhož nebo následující-
ho dne ze dvora na Radniční ulici. Majiteli tak 
vznikla škoda 4 tisíce korun.

VYŘIZOVALI ÚČTY? Také 10. dubna kolem 
desáté dopoledne se obrátil na policii se žádos-
tí o pomoc ani ne devatenáctiletý M. P. s tím, 
že byl napaden jiným mužem před restaurací 
Věžka. Údajně ho zbil holí, takže utrpěl zraně-
ní na spánku – ale šlo jen o oděrku. Paradoxně 
právě napadený mladík je podezřelý z mnoha 
krádeží a vloupání v našem městě ke škodě 
nejen soukromých osob, ale i podnikatelů.

POTŘEBOVAL SE PROBĚHNOUT? Koně 
naháněli strážníci po silnici mezi Chabičovem 
a Huzovou 17. dubna dopoledne. Zvíře bez 
dohledu mohlo ohrozit bezpečnost silničního 
provozu. V brzké době se ale podařilo kontak-

tovat chovatele, který si nezbedníka zajistil. 
Ohrada přitom byla řádně zabezpečená.

PŘIPOJIL SE BEZ „HODIN“. Na nepovo-
lený odběr elektrické energie byli strážníci 
upozorněni téhož dne. V místní části Těšíkov 
se obyvatel domku v centru obce připojuje na 
vedení u domu svépomocí opakovaně již roky, 
informovali jsme o tom. Přitom neodborným 
provedením může ohrozit bezpečnost svou i 
dalších osob, pomineme-li to, že elektroměr 
nemá již dlouhou dobu. Situaci řeší dodavatel 
energie a v minulosti i Policie ČR, ale jak se 
zdá, domkáře nemůže nic odradit.

LUP V KRABICI. Zaměstnanci nemocni-
ce zavolali strážníky v úterý 17. dubna ráno, 
když zjistili, že v noci někdo vlezl oknem na 
toalety, které si zřejmě úmyslně předtím odjis-
til. Nedošlo k žádné krádeži ani poškození 
majetku, ale v nemocnici se pohyboval i pode-
zřelý cizí muž, špinavý od omítky. Když se ho 

jeden ze zaměstnanců snažil sledovat, uprchl 
do oblasti za fotbalovým stadionem. Na mís-
tě ale zanechal krabici s potravinami a alko-
holem, přitom během předchozí noci došlo k 
vloupání do objektu pizzerie, kde pachatel roz-
lomil kryt mříží, překonal je, rozlámal zámek 
meziskladu, vykopl vstupní dveře a poškodil 
větrák. Pak odcizil potraviny, alkohol a cigare-
ty za celkem 10 tisíc korun a přitom způsobil 
škodu na majetku za dalších 30 tisíc.

PERLIČKA ZÁVĚREM. Kuriózní minulost 
má za sebou recidivista, který byl 15. dubna 
přistižen při krádeži v prodejně Tesco. Odcizil 
alkohol za 6 284 korun. Zde je jeho příběh:

21. ledna 2011 byl tento muž v Opavě odsou-
zen k odnětí svobody na 10 měsíců se zkušeb-
ní dobou 2 let.
11. května 2011 byl ve Vsetíně odsouzen k 
odnětí svobody na 12 měsíců opět podmíněně 
na 30 měsíců a k zákazu pobytu v okrese Vse-
tín také na 30 měsíců.
29. září 2011 byl v Olomouci odsouzen k 300 
hodinám veřejně prospěšných prací a k zákazu 
pobytu v okrese Olomouc na 54 měsíců.
25. ledna 2012 byl v Ostravě odsouzen k 200 
hodinám veřejně prospěšných prací a k zákazu 
pobytu na území Ostravy na 24 měsíců.
22. března 2012 byl v Karviné odsouzen na 
7 měsíců nepodmíněně a k zákazu pobytu  
v Ostravě na 24 měsíců. 
Ke sdělení obvinění za přečin krádeže tak při-
bylo i další za maření výkonu úředního roz-
hodnutí a vykázání, protože zákaz pobytu se 
vztahuje i na Šternbersko.
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Minulý měsíc si Městská policie Šternberk připomněla dvacetileté výročí svého založení. Na 
programu oslav byly mimo jiné i jízdy na minibikách a závodních motokárách; podrobnější 
informace se můžete dočíst v samostatném článku na straně 9.� Foto: DS Foto Šternberk
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Sociální služby promítnou dva filmy

SPOLEČNOST

Bezplatná poradna. Nacházíte se v bludném 
kruhu dluhů, exekucí a pochybných půjček? 
Přijďte se poradit, jaké jsou Vaše možnosti a 
práva. Poskytujeme bezplatné odborné i práv-
ní poradenství i zpracování písemností, žádos-
tí či odvolání. Nebojte se na nás obrátit a přijď-
te se poradit. ABIVIA s.r.o., tel.: 725 215 284

Veronika se Českou Miss nestala, ale...

Výhra v soutěži Česká Miss 2012 Veronice 
Hladíkové ze Šternberka unikla. Dívka s čís-
lem tři však zvítězila alespoň v anketě Česká 
Miss posluchačů Frekvence 1. 

Osmnáctiletá studentka místního gymná-
zia se také umístila na druhém místě v soutěži 
diváků, kteří posílali svým favoritkám hlas 
pomocí SMS zpráv. Veroniku předběhla jen 
vítězka celé soutěže Tereza Chlebovská, a to 
pouze o dva hlasy!

Na večer 31. března jí zůstane mnoho 
vzpomínek, třeba na setkání s Claudií Cardi-
nalovou. „Ani jsem si to v ten okamžik úplně 
neuvědomila, že stojím před sexsymbolem 
sedmdesátých let,“ řekla finalistka České Miss 
2012, která ve středu 11. dubna 2012 převzala 
v Expozici času poděkování starosty za repre-
zentaci města (Veronika je na snímku v popředí 
vlevo). Setkání se zúčastnila také rodina Vero-
niky, vedení Gymnázia Šternberk a spolužáci 
ze třídy.� (red), Foto: DS Foto Šternberk

V rámci Klubu kultury nabídnou seniorům 
Sociální služby Šternberk dva české snímky: 
Czech made man a Hranaři.

Ve čtvrtek 3. května se bude od 13.30 pro-
mítat film Czech made man, který sleduje neo-
byčejný příběh muže, jenž během několika let 
prožil vrcholy i pády, komunismus i demokra-
cii... V hlavní roli se představí Jan Budař.

Čtvrtek 17. května bude patřit filmu Hra-

naři, který se pokouší odkrýt realitu korupce, 
malých i velkých podvodů, intrik a výhrůžek. 
Hlavní role ztvárnili Miroslav Etzler a Kateři-
na Brožová, začíná se opět ve 13.30.

Obě projekce se budou konat v učebně 
Domu s pečovatelskou službou na Komen-
ského 40 s bezbariérovým přístupem. Akce je 
určena seniorům a je zdarma, jako vždy nebu-
de chybět malé občerstvení.� (red)

INZERCE

Nemocnice otevřela 
ortopedickou poradnu

Nemocnice Šternberk disponuje novou orto-
pedickou poradnou, která je určena všem 
pacientům trpícím potížemi a bolestmi pohy-
bového aparátu. Dveře poradny jsou zájem-
cům otevřeny každé pondělí od 10 do 13 hodin  
v ambulantní části chirurgicko-traumatolo-
gického oddělení, objednat se lze na telefon-
ním čísle 585 087 125.� (szo)

Chtěli bychom poděkovat společnosti Sta-
vebniny Avant, která charitní sociální službě 
Denní pobyt Rozkvět věnovala celý výtěžek 
z tomboly svého reprezentačního plesu ke 
dvacátému výročí založení firmy. Tyto finanč-
ní prostředky použijeme částečně na pokrytí 
nákladů na několikadenní ozdravný pobyt 
v přírodě a částečně na pokrytí provozních 
nákladů této služby.
� Bc. Radka Redzinová, vedoucí DP Rozkvět

DP Rozkvět děkuje

Zveme Šternberany 
na vzpomínkový akt

Město Šternberk zve všechny občany na 
pietní vzpomínkový akt, který se uskuteční 
v úterý 8. května 2012 ve 14.30 na Měst-
ském hřbitově ve Šternberku u příležitosti 
státního svátku „Den vítězství“. Akce se 
zúčastní kromě představitelů města také 
zástupci nejrůznějších organizací, politic-
kých stran a hnutí.� (red)

Šternberk ozdobily hlohy a jabloně

Hlohy a jabloně zkrášlily okolí dětského hřiš-
tě v Dukelské a Smetanově ulici – v sobotu 
14. dubna je sázeli dobrovolníci ze Šternber-
ka. Akce, jejímž iniciátorem byl šternberský 
zastupitel Petr Endrödy, byla úspěšná přede-
vším díky všem zúčastněným; nechyběl ani 
starosta města. 

Vše se stihlo mnohem dříve, než byl původ-
ní plán. Zapojily se všechny věkové generace 
a ušetřily tak městu peníze, které může využít 
jinde. Poděkování patří pracovníkům firmy 
Remit a odboru životního prostředí, kteří 
zabezpečili technickou podporu. Na podzim 
je naplánováno pokračování.� (red)

Foto: Město Šternberk

Den hygieny rukou
Nemocnice Šternberk se i letos připojí k akci 
Světové zdravotnické organizace pod názvem 
Den hygieny rukou. V pondělí 7. května se od 
9 do 14 hodin uskuteční v prostorách centrál-
ního příjmu chirurgického pavilonu setkání, 
které připomene důležitost pečlivé hygieny 
rukou a naučí veřejnost správný postup při 
mytí rukou a jejich hygienické dezinfekci. Více 
informací je na www.nemstbk.cz.� (bor)
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Lidé mohou mluvit o sociálních službách

Jaká je dostupnost, úroveň i nabídka sociál-
ních služeb na Šternbersku a jak by si sami lidé 
představovali péči například o seniory či zdra-
votně postižené? O tom všem se diskutovalo  

v pracovních skupinách, kde se mimo jiné tvo-
řil katalog poskytovatelů sociálních služeb na 
Šternbersku. Katalog bude představen veřej-
nosti na druhém veřejném setkání, které se 
uskuteční 7. června 2012 v Expozici času.

Bližší informace k veřejnému setkání se 
dozvíte v červnovém čísle Šternberských listů. 
Jakékoli dotazy k pracovním skupinám vám 
ráda zodpoví koordinátorka projektu Iva Víš-
ková na telefonu 585 086 531 nebo na e-mailu 
viskova@sternberk.cz.

Plánování rozvoje sociálních služeb na 
Šternbersku je financováno z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
České republiky.� (vis)

SPOLEČNOST

Policie oslavila dvacetileté výročí

Městská policie Šternberk si 12. a 13. dubna 
2012 připomněla dvacet let od svého založení. 
U příležitosti tohoto výročí připravili strážníci 
ve spolupráci s Armádou ČR, Policií ČR, hasič-
ským záchranným sborem a dalšími instituce-
mi ve čtvrtek 12. dubna celodenní program  
v přednádražním prostoru. Dopolední část 
byla určena dětem školou povinným, odpo-
ledne a podvečer pak všem, kdo chtěli zhléd-
nout vybavení městských a obecních policií a 
speciální techniku dalších složek.

Návštěvníci mohli vidět vozidla, radary, 
výstroj nebo služební segwaye městských poli-
cií ze Šternberka, Olomouce, Litovle a Uničo-
va, ukázky čipování psů a mnoho dalšího.

Armáda ČR si připravila vojenské zbraně 
a vojenskou kolovou techniku. Diváci mohli 
obdivovat vozidla Tatra, vyzkoušet si smykový 
trenažer, minibiky nebo závodní motokáry.

O den později se v Expozici času usku-
tečnilo slavnostní setkání strážníků Městské 
policie Šternberk spojené s předáním ocenění.

U příležitosti dvacetiletého výročí založení 
mezi sebou uspořádali strážníci a zaměstnanci 
městské policie charitativní sbírku pro dětské 
oddělení Nemocnice Šternberk a zakoupili 
pro ně dva DVD přehrávače, které zpříjemní 
pobyt v nemocnici hospitalizovaným dětem. 
Dar pro dětské oddělení převzala MUDr. Gita 
Fritscherová.� (red)

Děkujeme řediteli  
ZŠ náměstí Svobody

Dovolte nám touto cestou poděkovat jedné 
ze šternberských příspěvkových organiza-
cí – Základní škole náměstí Svobody. Tato 
škola a především její pan ředitel, Mgr. Pavel 
Konečný, s námi již mnoho let spolupracuje a 
napomáhá při organizaci celorepublikových 
paravoltižních závodů dětí a mládeže se zdra-
votním postižením.

V sobotu 10. března 2012 proběhl v tělo-
cvičně této školy v pořadí již třetí ročník tzv. 
barelových závodů. Zúčastnilo se ho přes tři-
cet postižených sportovců z celé republiky. 
Bez nezištné pomoci a spolupráce pana ředi-
tele bychom nemohli tyto závody uspořádat a 
zdravotně postižení by nemohli předvést, co 
se v zimním období naučili, a zúročit tak své 
tréninkové úsilí.

Ještě jednou tedy děkujeme panu ředite-
li a věříme, že i nadále bude tato spolupráce 
pokračovat.� za neziskové obč. sdružení

� APA VČaS Olomouc
� viceprezidentka Arnoštka Ježková

Foto: DS Foto Šternberk V měsíci březnu si řekli své „ano“:

27. 3. 2012
Petr Knop, Šternberk

a Petra Silnicová, Bruntál

Svatební obřady

Zazní přednáška  
o J. A. Komenském

Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve 
Šternberku zve všechny zájemce na přednášku 
ThDr. Josefa Hromádky na téma J. A. Komen-
ský – muž touhy a naděje nejen pro naši dobu. 
Přednáška se bude konat v neděli 20. května 
2012 ve 14.30 v prostorách sboru na adrese U 
Horní brány 4, Šternberk. Na setkání se těší 
Vlastislav Stejskal, farář sboru.� (ste)

Poděkování nemocnici

Rád bych prostřednictvím Šternberských listů 
poděkoval MUDr. Bašovi z interny nemocni-
ce ve Šternberku za vysoce profesionální, ale 
také velmi lidský přístup s upřímným zájmem 
o mé zdravotní problémy. Velký dík patří také 
rehabilitačnímu oddělení v čele s primářkou 
MUDr. Alicí Ščudlovou a vedoucí fyziotera-
peutce Bc. Zuzaně Homolové za jejich skvělou 
práci a úžasný lidský přístup.
� Milan Entr, Dlouhá Loučka
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Úmrtí šternberských 
občanů

V měsíci březnu 2012 
darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): Filip Kleinwächter,
ročník 1987, U Vrby 12, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

Naši dubnoví jubilanti

Eva Tichá	 1959	�  19. 3. 2012
František Štrubl	 1929	�  22. 3. 2012
Jan Sedlář	 1942	�  23. 3. 2012
Tomáš Pavlík	 1976	�  23. 3. 2012
Jaroslav Jurkovič	 1957	�  26. 3. 2012
Miroslav Tománek	 1948	�  27. 3. 2012
Aloisie Stejskalová	 1941� 4. 4. 2012
Helena Ivinecová	 1929	�  8. 4. 2012
Věra Vichtová	 1939	�  13. 4. 2012
Bronislav Skácel	 1968	�  16. 4. 2012

Narodili se ve Šternberku

Děti ze Šternberka narozené 
od 15. 3. do 16. 4. 2012:

Adéla Porčová, 6. 3. 2012, Šternberk
Klára Gajdošíková, 16. 3. 2012, Šternberk
Nella Nakládalová, 26. 3. 2012, Šternberk
Dalibor Dostalík, 30. 3. 2012, Šternberk
Eliška Peterová, 3. 4. 2012, Šternberk
Samuel Pánek, 5. 4. 2012, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období byla 
Jan, Jakub a Viktorie, Nela. Zajímavá jména: 
Marko, Metoděj, Rozárka.

Projektový den na ZŠ Svatoplukova 
V minulém vydání Šternberských listů jsme 
vás informovali o účasti našich žáků v kraj-
ském kole soutěže Evropa ve škole 2012. Tento-
krát se můžeme pochlubit Čestným uznáním, 
které obdrželi autoři literárních prací Patrik 
Zatloukal, Daniela Franková, Mirka Slámová a 
Kamila Lenertová, žáci 9.B. Mladí literáti nám 
udělali velkou radost, stejně jako Šimon Kříž 
z 5.B, který v posledním březnovém týdnu 
vybojoval prvenství v okresním kole recitační 
soutěže Dětská scéna 2012 v DDM v Olomou-
ci a postoupil do krajského kola. 

Projektový den Svět a my zapojil všech-
ny žáky do zajímavých aktivit. Děti navštívily 

Egypt, Ugandu, Vietnam, Německo, Madrid, 
New York, tropický deštný prales, planetu 
Mars, ale i farmu ve Štarnově. Pátraly v histo-
rii, ale také v budoucnosti, to když připravo-
valy meziplanetární konferenci. Při získávání 
potřebných informací dodržovaly zásady 
správného chování při prohlížení internetu, 
které si samy setřídily a sestavily. Sběrem sta-
rého papíru zabezpečily další studium našim 
adoptovaným dětem v Indii a v Ugandě. Vět-
šina projektů zdobí chodby ZŠ Svatoplukova a 
vy si je můžete prohlédnout třeba při oslavách 
65. výročí školy, které proběhnou 31. května.

� Zdena Václavková, ZŠ Svatoplukova

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
97: František Skácelík� 5. 4. 1915
95: Marie Klabanová� 6. 4. 1917
92: Alžběta Pospíšilová� 12. 4. 1920
90: Anna Počová� 2. 4. 1922
89: František Fremr� 3. 4. 1923
88: Ludmila Sedláčková� 10. 4. 1924
87: Květoslava Dankaničová� 8. 4. 1925
86: Aloisie Skopalová� 21. 4. 1926
86: Anton Spusta� 23. 4. 1926
85: Ludmila Kučerová� 27. 4. 1927
85: Drahomíra Václavíčková� 22. 4. 1927
85: Zdena Vlková� 6. 4. 1927
84: Jiřina Pazderová� 23. 4. 1928
84: Květoslava Laibnerová� 27. 4. 1928
84: Věra Schrotterová� 17. 4. 1928
84: Růžena Ondruchová� 20. 4. 1928
84: Jaroslava Čihalíková� 3. 4. 1928

84: Věra Vančurová� 25. 4. 1928
83: Olga Muchová� 27. 4. 1929
83: Jaroslava Orságová� 9. 4. 1929
83: Anna Pořízková� 23. 4. 1929
82: Josef Foukal� 13. 4. 1930
82: Marie Zvrnová� 30. 4. 1930
82: Ludmila Poláchová� 3. 4. 1930
81: Irena Hanáková� 25. 4. 1931
81: Naděžda Látalová� 8. 4. 1931
81: Božena Slezáková� 17. 4. 1931
81: Marie Bilová� 13. 4. 1931
81: Vojtěška Vejpustková� 2. 4. 1931
81: Marie Rendová� 19. 4. 1931
80: Jitka Samková� 12. 4. 1932
80: Libuše Říhová� 20. 4. 1932
80: František Mojzík� 29. 4. 1932
80: Anna Pavlendová� 27. 4. 1932
80: Vladimír Ryška� 19. 4. 1932

Dvě účastnice Dívky roku 2012 
se dostaly do Malého finále Moravy

V sobotu 25. února proběhl v Městském klu-
bu ve Šternberku reggae večer při příležitosti 
jedenáctého ročníku šternberské Dívky roku. 
V jamajském stylu se nesly téměř všechny sou-
těžní disciplíny, jichž bylo celkem šest.

Mezi deseti soutěžícími si vedla nejlépe 
Šárka Zapletalová z Rýmařova, která se stala 
vítězkou Dívky roku Šternberk 2012. Na dru-
hém místě skončila Pavla Spurná z Mladějovic, 
která navíc s přehledem vyhrála Dívku Sym-
patie volenou samotnými diváky a také Dívku 
Talent. Třetí místo obsadila drobná blondýnka 
z Bukovan u Olomouce Nikola Bajerová.

V odborné porotě usedl například fotograf 
Lukáš Navara, starosta města Stanislav Orság,  
ředitel DDM Šternberk Miroslav Sadil, loňská 
vítězka Dominika Novotná či finalistka České 
Miss 2012 Veronika Hladíková, která je vítěz-
kou šternberské Dívky roku 2009.

Děvčata, která se umístila na druhém a 
třetím místě (Pavla Spurná a Nikola Bajerová), 
se probojovala přes casting do Malého finá-
le Moravy a tam velmi dobře reprezentovala 
místní kolo Dívky roku.� (mil)

Ve čtvrtek 5. dubna 2012 navštívil starosta 
města Stanislav Orság paní Marii Klabanovou 
u příležitosti jejích 95. narozenin. Sbor pro 
občanské záležitosti přeje jubilantce pevné 
zdraví do dalších let.� (soz)

Starosta gratuloval 
k 95. narozeninám 

Foto: DS Foto Šternberk
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ZŠ Dr. Hrubého oslavila Velikonoce ve velkém stylu
Před velikonočními prázdninami jsme uspo-
řádali projektový den zaměřený na svátky jara. 
Prvňáci a čtvrťáci navštívili místní klášter či 
Velikonoční salon v Domečku. Na obou mís-
tech na ně čekaly workshopy – mohli si vyro-
bit kraslice nebo si uplést pomlázku. Někteří 
zavítali i do Expozice času, kde byl připraven 
velikonoční program. Děti se dozvěděly, jak se 
slaví svátky jara v různých částech světa, plnily 
zábavné úkoly a hledaly ukrytá vajíčka. Jiní se 
zúčastnili besedy o jaru v místní knihovně.

Po návratu do školy se děti s nadšením 
zapojily do výroby velikonočních dekorací. 
Druháci dokonce vytvořili velkou knihu o 
Velikonocích. Třeťáci vyrazili do ulic v malém 
průvodu. Zpívali, třepetali pomlázkou a racho-

tili hrkačkami. Chlapci nesli v čele Smrtku, 
kterou děti samy vyrobily a na závěr vhodily 
do vody, a přivítaly tak svátky jara.

Páťáci po celý den pracovali ve skupinách 
na čtyřech pracovištích – zdobili perníky, 
vyráběli dekorace z proutí, tvořili velikonoční 
přáníčka a zdobili kraslice. V několika třídách 
si také ukázali, jak to u nich vypadá o Veli-
konočním pondělí. Kluci si přinesli tatary a 
pořádně vyšlehali své spolužačky. Za to dostali 
od děvčat vajíčka a sladkosti. Společně si pak 
všichni pochutnali na pečeném beránkovi.

Starší žáci si připravili velikonoční pro-
gram ve třídách. Někteří krášlili vajíčka růz-
nými technikami, vyrobili si velikonoční přá-
ní, nazdobili perníčky nebo vytvořili okenní 

dekorace s jarní tematikou. Další třída strávila 
tento den ve školní kuchyňce. Žáci měli za úkol 
sestavit menu z teplých i studených pokrmů a 
vytvořit co nejhezčí velikonoční tabuli. A tak 
děti nadšeně vařily, smažily, pekly, aranžovaly 
květiny i ubrousky na prostřený stůl a připra-
vovaly slavnostní přípitek.

Jinde si povídali o tradicích Velikonoc  
v různých zemích světa. Snažili se shromáždit 
co nejvíce informací a vytvořili několik mini-
projektů, kterými si vyzdobili třídu. Někteří je 
doplnili vlastními výrobky.

Celý den se nám opravdu vydařil a ze ško-
ly jsme odcházeli dobře naladěni na nadcháze-
jící sváteční dny.
� Mgr. Lenka Hlaváčková, ZŠ Dr. Hrubého

Gymnázium Šternberk pokračuje  
ve spolupráci s anglickou školou

Týdenní kulturně-jazykový projekt, který je 
pokračováním loňského výměnného poby-
tu našich studentů v Anglii, odstartoval na 
gymnáziu v pondělí 12. března 2012, kdy 
jsme spolu s devíti studenty vyššího gymnázia  

v Praze přivítali na letišti studentky a pedago-
ga z anglické Huxlow Science College v Irth-
lingborough, Northamptonshire.

Naši studenti si připravili dvoudenní 
program, během kterého provedli anglické 
kamarádky po nejzajímavějších pražských 
památkách. Od středy všichni pracovali na 
společném projektu, jehož hlavním cílem bylo 
poznat kulturu a architekturu obou zemí, míst 
a měst, ze kterých studenti pocházejí, a samo-
zřejmě uplatnit angličtinu v praxi.

Akce, která vyvrcholila v sobotu 17. břez-
na, si obzvláště ceníme, protože je velice složité 
získat ke spolupráci některou z anglických škol. 
Jsme také velice spokojeni, že projekt bude  
v budoucnu pokračovat.
� Mgr. Kateřina Maňhalová

Devatero zastavení, devatero pohádek, v noci se 
knihovna mění, zavřeme se na zámek. V pátek 
30. března se ve šternberské knihovně kona-
la populární Noc s Andersenem; v knihovně 
nocovalo patnáct malých „andersenčat“ ve 
věku od sedmi do devíti let. Celá akce se konala 
za podpory Regionální pobočky SKIP Morav-
skoslezského a Olomouckého kraje.

Děkujeme firmě A-VET, která pro děti 
připravila zábavný program a věnovala jim 
spoustu dárečků pro jejich psí a kočičí mazlíč-
ky. Za další sponzorské dárky děkujeme firmě 
ASPI Jiřího Klimeše a firmě Topgal.� (knh)

Děti si užily tajemnou  
Noc s Andersenem

Děti z MŠ Komenského probouzely jaro

Ve středu 21. března přivítali všichni v mateř-
ské škole jaro Barevným dnem. Děti měly za 
úkol získat květinky pro kouzelnou vílu, aby 
její zahrádka na jaře znovu rozkvetla.

I letos uspořádala naše školka akci s vše-
říkajícím názvem Den pro mou zahrádku. 
Zaměstnanci školy a děti se 23. března společ-
ně podíleli na úklidu školní zahrady, kterému 
předcházelo povídání o tom, jak a proč máme 
pečovat o své okolí a starat se o to, aby svět 
kolem nás byl o kousek krásnější…

V rámci vzdělávání se děti seznamují i se 
starými zvyky a tradicemi. K takovým patří 
vynášení Moreny, jinak také Mařeny či Mořany. 
Proto se 29. března vydal náš početný průvod 
v čele s touto podle tradičního popisu vyrobe-
nou „bábou“ k místní Sitce. Když děti na plo-
voucí Mořenu volaly: „Zimo zimo, táhni pryč, 

nebo na tě vezmu bič!“ tak určitě nejen ony, ale 
i všichni přihlížející věřili, že stará zima bude 
zažehnána novým, voňavým jarem.

�Drahomíra Soldánová, MŠ Komenského

Letos se vybraní žáci naší školy zapojili do 
celostátní výtvarné a literární soutěže Evropa 
ve škole. Soutěž je určena žákům a studentům 
všech typů základních i středních škol. Hlav-
ní motto tohoto ročníku souvisí s vyhlášením 
roku 2012 jako evropského roku aktivního 
stárnutí a solidarity mezi generacemi. Žáci si 
vybírali z mnoha nabízených témat.

Do okresního kola byly odeslány tři lite-
rární příspěvky – Terezy Slavíkové, Barbory 
Davidové a Ludmily Šindlerové z šestého roč-
níku a jeden výtvarný příspěvek Eriky Kolářo-
vé z devátého ročníku. A jak to dopadlo?

Tereza Slavíková postoupila z okresního 
do krajského kola a tam se umístila na druhém 
místě s literárním příspěvkem Nejkrásnější 
prázdniny u babičky a dědy a její oceněná prá-
ce putuje do ústředního kola.

Mezi další úspěšné žákyně naší školy pat-
ří Markéta Nesvadbová, která se v recitačních 
soutěžích probojovala až do krajského kola 
recitační soutěže Dětská scéna.
� Mgr. Iveta Vrtková, ZŠ nám. Svobody

ZŠ nám. Svobody slaví 
úspěchy svých žáků
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KULTURNÍ
AKCE MKZ

www.mkzsternberk.cz         www.expozicecasu.cz

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

11. 5., 19.00 ROCKOVÝ VEČER NO.2  Expozice času

3. 5., 18.00 RADOSTI A STRASTI ZÁCHRANÁŘŮ  knihovna

9. 5., 19.30 MÁME PAPEŽE  kino Oko

1. 5., 15.00 PRVOMÁJOVÉ ZPÍVÁNÍ  Expozice času

16. 5., 19.30 ŽIVOT VOJÁKA IVANA ČONKINA  kino Oko

17. 5., 19.00 KONCERT J. HUTKY  Expozice času

22. 5., 19.00 SOUKROMÝ VESMÍR  Expozice času

30. 5., 19.30 PŘÍLIŠ MLADÁ NOC  kino Oko

vystoupí žáci místní ZUŠ
a Pěvecký sbor T. Nikla 

animovaný film
Jiřího Trnky

italské komediální drama
o tom, jak se volí papež

v Expozici času zahrají
kapely Day Off a D.U.B

česká komedie 
Jiřího Menzela

vystoupení známého
písničkáře Jaroslava Hutky

Filmový klub promítá
dokument H. Třeštíkové

syrové české drama o životě
současných mladých lidí

05/
2012

20,-

40,-

0,-

120,-

50,-

70,-

50,-

50,-

2. 5., 17.30 OSUDY DOBRÉHO VOJÁKA ŠVEJKA kino

70,-

připravujeme:  1. 6. v kině Oko – divadlo pro děti

    13. 6. v kině Oko – Signál

    27. 6. v kině Oko – Prci, prci, prcičky 4

POZVÁNKY
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Filmový klub nabízí 
permanentky

Navštěvujete rádi Filmový klub nebo byste 
chtěli začít? Všem milovníkům kvalitních a 
zajímavých snímků nabízíme permanentku 
na deset promítání za cenu 350 korun. Jeden 
film vás tedy přijde místo padesátikoruny jen 
na 35 korun. 

Promítáme každý měsíc v Expozici času 
na ulici ČSA 19, permanentku koupíte na stej-
ném místě v Městském informačním centru. 
Její platnost je neomezená.� (alv)

KULTURA

ZUŠ zve na pohádkovou výstavu

V prostorách Základní umělecké školy Štern-
berk na Partyzánské ulici se uskuteční v úterý 
29. května 2012 v 17 hodin slavnostní vernisáž 

prací žáků výtvarného oboru pod názvem Na 
křídlech fantazie. Přehlídka celoroční práce, 
jejímž hlavním tématem je pohádka, vypoví-
dá o originalitě dětského zpracování v kresbě, 
malbě, grafice a modelování.

 Na zahájení výstavy se představí absolven-
ti 1. stupně výtvarného oboru místní základní 
umělecké školy a také budou oceněni účast-
níci Mezinárodního bienále v polské Toruni: 
Adam Hlaváček, Barbora Michalcová, Sabina 
Smolková a Denisa Paprskářová, která ve své 
kategorii získala medaili a Honorary awards za 
linoryt Krabička (na snímku).

 Výstava potrvá do 22. června tohoto roku 
a je přístupná veřejnosti od pondělí do pátku 
od 13 do 17 hodin.

� Mgr. Lenka Reimerová, ZUŠ Šternberk

Dobročinný koncert 
se vydařil – už potřetí

Ve čtvrtek 17. května bude šternberská Expo-
zice času patřit významnému hudebníkovi: 
vystoupení zde totiž bude mít známý folkový 
písničkář a skladatel Jaroslav Hutka. Rodák  
z Olomouce hraje jak svou vlastní tvorbu, tak 
také moravské lidové balady.

Koncert začne v 19 hodin, vstupenky jsou 
k dostání v předprodeji za 120 korun v Měst-
ském informačním centru, na místě pak za 
140 korun. Kapacita sálu je omezená, s koupí 
lístku proto neváhejte. Akci pořádají Městská 
kulturní zařízení Šternberk.� (alv)

V Expozici času vystoupí  
populární písničkář Jaroslav Hutka

Třetí ročník dobročinného koncertu pro oso-
by se zdravotním postižením a jejich přátele 
pořádalo občanské sdružení Ecce Homo Štern- 
berk v úterý 10. dubna ve velkém sále Měst-
ského klubu ve Šternberku.

K poslechu i k tanci hrálo kytarové duo 
Milana Šímy a Zdeňka Suka. Známé i méně 
známé písně tak provázely setkání lidí, kteří 
chtějí „Být spolu“. Na závěr čekalo na všechny 
domácí občerstvení, které připravila pracovni-
ce o.s. Ecce Homo Šternberk Eva Nováková.

Záštitu nad koncertem převzali starosta 
města Stanislav Orság a poslanec Jiří Zemá-
nek. Podpořily jej šternberské firmy VHS Sitka 
s.r.o., Tiskárna Budík-Grafika, Lena Chemical 
s.r.o. a Taxi Šternberk; touto cestou jim moc-
krát děkujeme za podporu. Příští rok budeme 
v setkávání lidí s postižením s námi „ostatní-
mi“ pokračovat. � OS Ecce Homo Šternberk

Po roce se na šternberský hrad opět vrací 
opera v podání Moravského divadla Olo-
mouc – loni se divadlo rozloučilo se sezo-
nou uvedením Bizetovy opery Carmen a 
stejně atraktivní rozlučku chystá na závěr 
aktuální sezony. Místo zůstává stejné, jen 
krásnou cikánku tentokrát na jevišti nahra-
dí biblický král. 

Ve čtvrtek 21. června uvede režisér 
Michael Tarant pod šternberským nebem 
inscenaci opery Giuseppe Verdiho Nabuc-
co. Vstupenky jsou v prodeji v informač-
ních centrech ve Šternberku, Olomouci a 
Uničově i na pokladně Moravského divadla 
Olomouc. Stojí od 190 do 390 korun, stej-
ně jako loni nechybí ani VIP vstupenky za 
790 korun: v ceně je místo ve VIP sektoru, 
občerstvení a prohlídka hradu.� (alv)

V lednu uplynulo sedmdesát let od smrti 
Jaroslava Ježka. A přece je zde občas s námi, 
jeho hudba stále žije. Slouží ke cti Městským 
kulturním zařízením, že se jim podařilo uspo-
řádat plně navštívené koncerty, kde mimo již 
klasické swingové melodie zařadili interpreti  
i songy ryze českého autora, ve kterých se krás-
no v různých variacích snoubilo překvapivě a 
nově se sugestivně působícími melodiemi.

Ježkovo dílo se vyznačuje trvale osobitým 
projevem; zůstává vždy věrný sám sobě, jeho 
harmonie zní odvážně i současným poslucha-

čům vnímajícím s odstupem mnoha let svobo-
du autorova projevu. 

Aby se píseň snadno pamatovala a působi-
la jako pevný monolit, musí být nadána urči-
tou pravidelnou podobou a rytmem. V tom 
je Jaroslav Ježek nepřekonatelný. Šternberští 
občané svým množstvím a nadšeným potles-
kem prokázali, že swing v jejich srdcích stále 
žije, a ten Ježkův, aktuální svým obsahem v 
třicátých létech minulého století, má stejnou 
výpovědní hodnotu i dnes.

� Jaroslav Váňa, Šternberk

Ve Šternberku stále žije swing

Na hradě zazní opera 
G. Verdiho Nabucco

Foto: www.hutka.cz
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Soutěže, hry i sportovní klání v DDM

V knihovně zazní  
historky záchranáře

KULTURA / VOLNÝ ČAS

V rámci rockových večerů, které pořádají 
Městská kulturní zařízení Šternberk, vystoupí 
v pátek 11. května v Expozici času dvě hudební 
skupiny: tou první je kapela z Kroměříže Day 
Off, která hraje tzv. grunge-rock, jako druzí se 
představí přerovští D.U.B se svým alternativ-
ním funkem. Multižánrový koncert začne v 19 
hodin v Expozici času na ČSA 19, vstupné je 
50 korun. Chybět nebude ani občerstvení.

Kapela Day Off vznikla okolo roku 2001 
a v současné době má pět členů. Alternativní 
seskupení D.U.B, které svoji tvorbu charakte-
rizuje jako „koktejl všech stylů“, má za sebou 

více než patnáctileté působení na domácí scé-
ně. Skladby obou interpretů si můžete poslech-
nout například na www.bandzone.cz.� (alv)

Zlatá udice: v sobotu 5. května se na rybníku 
Řídeč uskuteční od 8 do 12 hodin soutěž pro 
děti z rybářského kroužku.
Oblastní kolo dopravní soutěže: 9. května od 
8.30 do 12.00 budou na dětském dopravním 
hřišti soutěžit žáci šternberských ZŠ.
Večerní kurz keramiky pro dospělé: v úterý 
15., 22. a 29. května uspořádá DDM od 19.30 
do 21.00 kurzy keramiky. Cena je 100 korun.
Okresní kolo dopravní soutěže: 16. května se 
na dopravním hřišti odehraje od 8.30 do 12.00 
soutěž pro žáky ZŠ olomouckého regionu.
Krajské kolo v orientačním běhu: 16. května 
se bude konat závod v orientačním běhu, a to 
od 10 do 13 hodin v zahradě DDM a v parku.

Sportovní setkání partnerských měst: od 18. 
do 20. května se v hale Ecce Homo a na ZŠ Dr. 
Hrubého uskuteční sportovní setkání měst.
Cesta pohádkovým lesem: středa 23. května 
bude patřit dětem z mateřských škol; akce pro-
běhne od 9 do 11 hodin v městském parku.
Besídka mladých hudebníků: koncert žáků 
hudebních kroužků při DDM Šternberk se ode-
hraje 24. května od 17 hodin v Expozici času.
Tenisový turnaj: 30. května se na tenisových 
kurtech TK Šternberk od 8 do 14 hodin předsta-
ví žáci šternberských škol – jedná se o jedenáctý 
ročník soutěže O pohár Města Šternberka.
Den dětí: odpoledne plné her a soutěží čeká na 
děti 31. května od 14 hodin v DDM.� (red)

Cesta za Polskou krví

Členové Divadelního klubu pojedou v pondělí 
28. května do Moravského divadla Olomouc na 
nejznámější českou operetu Polská krev. Před-
stavení začíná v 19 hodin a vychází z námětu 
Puškinovy povídky Slečna selka: Leon Stein 
napsal libreto a Oskar Nedbal zkomponoval 
hudbu. Opereta se dočkala světového úspěchu, 
premiéru měla v roce 1913.� (alv)

Velikonoční betlémy 
v bývalém klášteře

V bývalém augustiniánském klášteře ve Štern-
berku jsou k vidění velikonoční (postní) betlé-
my a pohlednice ze sbírky Milana Hornišera. 
Vernisáž výstavy se konala 3. dubna, zhlédnout 
ji můžete denně od 10.30 do 17.30.� (red)

Expozice času přivítá dvě kapely

Zajímavé vyprávění zkušeného záchra-
náře Martina Studeckého chystá městská 
knihovna na čtvrtek 3. května. Přednáška s 
názvem Radosti a strasti záchranářů začne 
v 18 hodin v knihovně na ulici Masaryko-
va 20 v oddělení pro dospělé. Na akci zve 
Městská knihovna Šternberk a místní sku-
pina Českého červeného kříže.� (alv)

Přijďte se podívat na 
snímky ze Středozemí

Až do 30. června 2012 potrvá výstava foto-
grafií Antonína Gerži, kterou mohou zájemci 
zhlédnout ve foyer Městského klubu na ulici 
Masarykova 20. Výstava nese název Ischia 
– ráj ve Středozemí a srdečně na ni zvou 
Městská kulturní zařízení. Loni byly k vidění 
Geržovy snímky karnevalových masek.� (alv)

Nejnovější snímek úspěšné české dokumen-
taristky Heleny Třeštíkové promítne Filmový 
klub v úterý 22. května od 19 hodin v Expozici 
času. Ve svém dosud nejdelším časosběrném 
projektu nazvaném Soukromý vesmír zmapo-
vala režisérka Třeštíková osudy jedné rodiny 
– natáčela v ní 37 let a zachytila tak její život 
od sedmdesátých let až do současnosti.

Vstupné na film je padesát korun, diváci 
však mohou využít slevu v podobě perma-
nentky (více na straně 13). Chybět nebude ani  
drobné občerstvení.� (alv)

Nahlédněte do Soukromého vesmíru

Šternberský kopec se hlásí podeváté
V sobotu 28. července 2012 se od 14 hodin v 
zahradách šternberského hradu představí mix 
českých i slovenských hudebních hvězd. Hlav-
ním hostem festivalu Šternberský kopec bude 
slovenská formace Horkýže Slíže a slovenská 
kapela Tublatanka.

Účast přislíbila i třinecká kapela Charlie 
Straight, skupina Clou nebo Tichá dohoda. 
Mezi další potvrzené interprety patří populár-
ní Wohnouti, Eddie Stoilow a zpěvačka Tonya 

Graves. Jako předskokan se představí přerov-
ská kapela Ginger.

Vstupenky zakoupíte v informačních cen-
trech ve Šternberku, Olomouci a Uničově za 
390 korun (během května a června), na místě 
pak za lístek zaplatíte 490 korun. Časový har-
monogram, informace o předprodeji, doprav-
ní spojení, parkovací místa a řadu dalších 
údajů najdete na webových stránkách www.
sternberskykopec.com.� (dul)

Divadlo HáHáHá 
zahraje pro děti

V pátek 1. června 2012 vystoupí v kině Oko 
divadelní soubor HáHáHá Šternberk se dvě-
ma pohádkami z vlastní tvorby: Červenou 
karkulkou, která je zveršovaná, a Perníkovou 
chaloupkou se zpěvy. Představení pro malé i 
velké začíná v 17 hodin, vstupné je 50 korun 
pro dospělé, 20 korun pro děti, dítě v dopro-
vodu dospělého má vstup zdarma.� (red) 

Foto: archiv D.U.B
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Volejbalistky bojují o konečné sedmé a osmé místo

Velkého úspěchu dosáhly extraligové volejba-
listky TJ Sokol Šternberk: po roce se opět pro-
bily mezi osm nejlepších týmů a hrají o koneč-
né pořadí v tabulce. Nejprve svedly nerovný 

boj s trojnásobným mistrem a účastníkem Ligy 
mistryň Prostějovem, jemuž hladce podlehly. 
Jak vypadal souboj o páté až osmé místo?
1. zápas: Slavia – Šternberk 3:0. Série hraná 
na dvě vítězství odstartovala v Praze a pro 
Sokolky nezačala dobře. Slavia získala velmi 
rychle první dva sety, pouze třetí dějství při-
neslo drama. Domácí tým proměnil až šestý 
mečbol a v posledním setu zvítězil 33:31.
2. zápas: Šternberk – Slavia 3:0. Zcela jiný 
obraz hry nabídl druhý souboj obou týmů. 
Šternberanky podaly jeden z nejlepších výko-
nů v sezoně a svého rivala zdolaly 3:0. „Hráli 
jsme s obrovským nasazením, bez chyb. Měl 
jsem dojem, že z týmu vyzařovala touha po 
vítězství,“ chválil své svěřenkyně domácí kouč 

Radomil Juřík. O tom, kdo si zahraje o konečné 
páté až šesté místo a kdo o sedmou až osmou 
pozici, tak musel rozhodnout třetí zápas.
3. zápas: Slavia – Šternberk 3:1. Rozhodující 
utkání Hanačkám bohužel nevyšlo. První set 
sice ještě dokázaly získat pro sebe, postupně 
však začala mít navrch Slavia a díky výhře si 
zahraje o páté a šesté místo. Šternberk čeká 
souboj a sedmou a osmou příčku s Přerovem.
1. zápas: Přerov – Šternberk 3:0. Šternberk 
držel první dva sety s favorizovaným domá-
cím celkem krok, i když se v obou případech 
díky lepším koncovkám radovaly Přerovanky. 
Ve třetím setu však hosté zcela nepochopitelně 
uhráli jen dva míče. Výsledek druhého zápasu 
najdete na www.cvf.cz.� (alv)

SPORT

Fotbalisté chtějí  
do krajského přeboru
Na zatím postupové vlně se v 1.A třídě vezou 
šternberští fotbalisté. Ačkoliv v prvním jar-
ním utkání pouze remizovali s Medlovem 1:1, 
dokázali si 15. dubna 2012 spravit chuť na hři-
šti Šumvaldu, kde zvítězili poměrně přesvědči-
vě 4:0. Na prvním místě tabulky si tak upevnili 
tříbodový náskok před družstvem Štítů.

Ženy, bojující druhou sezonou v Morav-
skoslezské divizi, drží desátou příčku za Vítko-
vicemi. V krajském přeboru jsou velkým pře-
kvapením starší dorostenci, na jaře neprohráli 
čtyři utkání v řadě. Postupně porazili Opatovi-
ce 3:0, Čechovice 5:0, 1. FK Viktorii Přerov 3:1 
a Mohelnici 4:1 a usadili se na druhém místě.

Mladší dorostenci jsou rovněž v krajském 
přeboru šestí, starší žáci zatím tápou a jsou na 
posledním, osmém místě. Jejich mladší kole-
gové drží průběžnou třetí příčku tabulky.

Více informací naleznete na internetových 
stránkách www.ofisport.cz a www.fksternberk.
cz, kde se dočtete také o možném využití hřiš-
tě s umělým trávníkem 3. generace.� (han)

Jarní Kiosk vyhrál Jaroslav Martínek

V neděli 15. dubna 2012 se uskutečnil jubilejní 
40. ročník krosového běhu na Kiosku ve Štern- 
berku. Navzdory nepříznivým předpovědím 
meteorologů se celá akce podařila zorganizo-
vat za přijatelného počasí.

Pozvání na závod od pořadatelů SK 
Vyhlídka Šternberk TRI klub přijali starosta 
města Stanislav Orság a místostarosta Michal 
Oborný, kterým byla v krátkosti představena 
historie této sportovní akce a také zakladatel 
běhání na Kiosku František Konečný. Všichni 
hosté obdrželi originální medaili vyrobenou 
speciálně pro tuto příležitost (na snímku), kte-
rou dostal také každý závodník.

Ženy a nejstarší muži běželi 3,5 kilometru, 
ostatní muži překonávali dvojnásobnou trať.

Vítězové závodu jednotlivých kategorií: 
ženy do 34 let: Pláničková Ludmila, AK Olo-
mouc, 16:20 min.; ženy 35–44 let: Delingerová    
Marie, Fortex SKI Mor. Beroun, 16:09  (nejlep-
ší čas mezi ženami); ženy 45 let a více: Macha-

lická Libuše, Fortex SKI Mor. Beroun, 18:04; 
muži 70 let a více: Lajčík Alois, AK Olomouc, 
18:16; muži 60–69 let: Vynikal Bedřich, Olo-
mouc, 31:40; muži 50–59 let: Ženčák Jaroslav, 
TJ Šumperk, 27:07; muži 40–49 let: Martínek 
Jaroslav, TRISK Olomouc, 26:11 (absolutní 
vítěz závodu); muži do 39 let: Vymazal Petr, 
AD CYKLO Brodek u Přerova, 26:50.� (kol)

Vyzkoušejte si  
závod v duatlonu

Již šestý ročník Šternberského duatlonu se 
uskuteční 6. května 2012 v nedaleké obci Lipi-
na. Závod je Mistrovstvím Olomouckého kra-
je v duatlonu. Bude se závodit v běhu (5 km), 
cyklistice (25 km) a opět v běhu (2,5 km). 

Akce se mohou zúčastnit i neregistrova-
ní (příchozí) zájemci. Prezence závodu bude 
probíhat v prostorách Hospody u Kapličky 
od 10.30 do 11.30, ve 12 hodin bude závod 
odstartován. Pořadatelský tým SK Vyhlídka 
Šternberk TRI klub zve všechny sportovní 
nadšence. Více se dozvíte na stránkách www.
hanackypohar.com.� (kol)

Šternberanka září v ženském hokeji
Obrovského úspěchu dosáhly koncem března 
české hokejistky, za než hraje i rodačka ze Štern- 
berka Katka Kaplanová. Svěřenkyně trenéra 
Karla Manharta zcela ovládly mistrovství svě-
ta divize I v lotyšském Ventspilsu a díky zisku 
zlatých medailí si zajistily postup do elitní sku-
piny. Češky na turnaji nestačily pouze v úvod-

ním duelu na Japonky, od té doby už kralovaly. 
Skončily o bod před druhým Norskem a jediné 
postupové místo tak urvaly pro sebe. 

Hráčky se teď mohou těšit na souboje s 
nejlepšími týmy světa v roce 2013 v Ottawě. 
Rozhovor se Šternberankou Katkou Kaplano-
vou vám přineseme v příštím vydání.� (mil)

Nejmladší gymnasté opět zabodovali
V neděli 15. dubna se konal Memoriál Milo-
še Najzara v Ostravě, kam se opět sjela velká 
konkurence mladých gymnastů z celé Mora-
vy. V kategorii nejmladších žáků se čtyři naši 
zástupci umístili do desátého místa: František 

Marghold – 2. místo, Tomáš Dostál – 5. místo, 
Jan Vachutka – 7. místo, Karel Bureš – 10. mís-
to, Vít Hájek – 13. místo, Michael Bogenrieder 
– 15. místo. V mladších žácích se Jiří Klaban 
umístil na 15. příčce.� (mar)
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